

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

	<u>Σελίδα</u>
Δήλωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των υπεύθυνων για την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας	1
Διοικητικό συμβούλιο και επαγγελματικοί σύμβουλοι	2
Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου	3 - 4
Έκθεση ανεξάρτητων ελεγκτών	5 - 6
Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων	7
Κατάσταση αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων	7
Ισολογισμός	8
Κατάσταση ταμειακών ροών	9
Σημειώσεις στις οικονομικές καταστάσεις	10 - 26

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ
ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ**

Σύμφωνα με το Άρθρο 9, εδάφια 3(γ) και (7) του περί Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου του 2007 ('Νόμος'), εμείς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, και οι άλλοι υπεύθυνοι για τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας Efremino Holdings Public Ltd για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008, επιβεβαιώνουμε ότι εξ' όσων γνωρίζουμε:

- (α) οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις οι οποίες παρουσιάζονται στις σελίδες 7 μέχρι 26:
- i) καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 9, εδάφιο (4) του Νόμου, και
 - ii) παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, της οικονομικής κατάστασης και των επιδόσεων της Efremino Holdings Public Ltd και
- (β) η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου παρέχει δίκαιη ανασκόπηση των εξελίξεων και της απόδοσης της επιχείρησης καθώς και της οικονομικής κατάστασης της Εταιρείας, μαζί με περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν.

Τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου**Εκτελεστικοί Σύμβουλοι**

Νίκος Εφραίμ - *Πρόεδρος*

Ελενίτσα Εφραίμ - *Σύμβουλος*

Μιχαήλ Μαυρονύχης - *Σύμβουλος*

Υπεύθυνοι για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων

Νίκος Εφραίμ - Πρόεδρος

Λευκωσία, 29 Απριλίου 2009

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITEDΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Διοικητικό Συμβούλιο	Νίκος Εφραίμ - Πρόεδρος Ελενίτσα Εφραίμ Μιχαήλ Μαυρονύχης
Γραμματέας	Nicos Efrem Enterprises Ltd
Ανεξάρτητοι ελεγκτές	KPMG
Νομικοί σύμβουλοι	Νεοφύτου, Φλουρέντζου & Σία
Τραπεζίτες	Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λτδ
Εγγεγραμμένο γραφείο	Νέα Βιομηχανική Ζώνη Αραδίππου Λάρνακα

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο παρουσιάζει την Ετήσια Έκθεσή του και τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της Efremico Holdings Public Ltd (η 'Εταιρεία') για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008.

ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Οι κύριες δραστηριότητες της Efremico Holdings Public Limited (η 'Εταιρεία') κατά το έτος 2008 ήταν οι επενδύσεις σε τίτλους εισηγμένους στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου, σε τίτλους μη εισηγμένους σε χρηματιστήριο αξιών καθώς και σε άλλες επενδύσεις.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Τα αποτελέσματα της Εταιρείας παρουσιάζονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων στη σελίδα 7. Η ζημία έτους ανέρχεται σε €568.474 (2007: €309.704 κέρδος). Το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει όπως η ζημία έτους μεταφερθεί στο αποθεματικό προσόδου.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τους συμβούλους που αναφέρονται στη σελίδα 1.

Σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας η σύμβουλος που εξέρχεται είναι η κ. Ελενίτσα Εφραίμ, η οποία είναι επανεκλέξιμη και προσφέρεται για επανεκλογή.

Δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε σημαντικές αλλαγές στη σύνθεση, στη κατανομή των αρμοδιοτήτων, ή στην αποζημίωση του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΜΕΡΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν προτείνει την καταβολή μερίσματος.

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Από την 1 Ιανουαρίου 2008, το Ευρώ ("€") είναι το επίσημο νόμισμα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Κατά τη διάρκεια του 2008, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας έχει μετατραπεί από Κυπριακές Λίρες σε Ευρώ σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί της Υιοθέτησης του Ευρώ Νόμου του 2007, Νόμος 33(I)/2007. Οποιαδήποτε στρογγυλοποίηση κατά τη μετατροπή έχει γίνει σύμφωνα με τις πρόνοιες του πιο πάνω Νόμου. Για τη μετατροπή του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας από Λίρες Κύπρου σε Ευρώ έχει χρησιμοποιηθεί η ισοτιμία που καθορίστηκε €1=£0,585274 καθώς και οι πρόνοιες της νομοθεσίας για στρογγυλοποίηση.

Στις 16 Μαΐου 2008, σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, ψηφίστηκε η μετατροπή και αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής της Εταιρείας μετά τη στρογγυλοποίηση από ΛΚ0,25 σε €0,43.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ****ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ (συνέχεια)**

Επιπρόσθετα, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας ενέκρινε, όπως το εγκεκριμένο και εκδομένο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας μετατραπεί σε Ευρώ και αυξηθεί σε €34.400.000 και €4.891.254 αντίστοιχα.

Η διαφορά η οποία προέκυψε από τη μετατροπή από Λίρες Κύπρου σε Ευρώ ύψους €32.414 έχει κεφαλαιοποιηθεί με μεταφορά από το αποθεματικό προσόδου.

ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Η οικονομική κατάσταση της Εταιρείας όπως παρουσιάζεται στις οικονομικές καταστάσεις δεν θεωρείται ικανοποιητική και το Διοικητικό Συμβούλιο μελετά μέτρα και ενέργειες για βελτίωση της.

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ

Οι κυριότεροι κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η Εταιρεία αναφέρονται και αναλύονται στη σημείωση 15 των οικονομικών καταστάσεων.

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΕΞΕΛΙΞΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν αναμένει σημαντικές αλλαγές στις δραστηριότητες της Εταιρείας για το προσεχές μέλλον.

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία δεν λειτουργούσε υποκαταστήματα.

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Δεν υπήρχαν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα του ισολογισμού που να επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2008.

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ

Οι ανεξάρτητοι ελεγκτές, κ. KPMG, εκδήλωσαν επιθυμία να εξακολουθήσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. Ψήφισμα για τον επαναδιορισμό τους και τον καθορισμό της αμοιβή τους θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση.

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου

Nicos Efrem Enterprises Ltd
Γραμματέας

Λευκωσία, 29 Απριλίου 2009



KPMG
Εγκεκριμένοι Λογιστές
Εσπερίδων 14
1087 Λευκωσία, Κύπρος
Τ.Θ. 21121
1502 Λευκωσία, Κύπρος

Τηλέφωνο +357 22 209000
Τέλεφαξ +357 22 678200
Ιστοσελίδα www.kpmg.com.cy

5

ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

Έκθεση επί των οικονομικών καταστάσεων

Έχουμε ελέγξει τις οικονομικές καταστάσεις της Efremico Holdings Public Limited (“Εταιρεία”) στις σελίδες 7 μέχρι 26 που αποτελούνται από τον ισολογισμό στις 31 Δεκεμβρίου 2008, και την κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων, την κατάσταση αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων και την κατάσταση ταμειακών ροών για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή, και περίληψη των σημαντικών λογιστικών αρχών και άλλες επεξηγηματικές σημειώσεις.

Ευθύνη Διοικητικού Συμβουλίου για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για την ετοιμασία και δίκαιη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει: σχεδιασμό, εφαρμογή και τήρηση εσωτερικού ελέγχου σχετικού με την ετοιμασία και τη δίκαιη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις, είτε οφειλομένων σε απάτη είτε σε λάθος επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών αρχών και υπολογισμό λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές υπό τις περιστάσεις.

Ευθύνη Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη πάνω σ’ αυτές τις οικονομικές καταστάσεις με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν όπως συμμορφωνόμαστε με δεοντολογικές απαιτήσεις και όπως προγραμματίζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο για να πάρουμε λογικές διαβεβαιώσεις κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις.

Ένας έλεγχος συνεπάγεται την εκτέλεση διαδικασιών για τη λήψη ελεγκτικής μαρτυρίας για ποσά και άλλες γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες που επιλέγονται εξαρτώνται από την κρίση του ελεγκτή, περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιωδών λαθών και παραλείψεων των οικονομικών καταστάσεων, είτε οφειλομένων σε απάτη είτε σε λάθος. Κάνοντας αυτές τις εκτιμήσεις κινδύνων, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη του τον εσωτερικό έλεγχο που σχετίζεται με την ετοιμασία και τη δίκαιη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της οικονομικής οντότητας για να σχεδιάσει ελεγκτικές διαδικασίες που είναι κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του εσωτερικού ελέγχου της οικονομικής οντότητας. Ένας έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών που χρησιμοποιήθηκαν και της λογικότητας των λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από το Διοικητικό Συμβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι η ελεγκτική μαρτυρία που έχουμε λάβει είναι επαρκής και κατάλληλη για να παράσχει μια βάση για την ελεγκτική μας γνώμη.

KPMG Κυπριακός Συνεταιρισμός μέλος του ομίλου ανεξάρτητων Όμιλων της KPMG που συνδέονται με το Διεθνή Οίκο KPMG Ελέγξτε Συνεταιρισμό.	Συνεταιρισμοί	Σ.Γ. Σοφοκλέους	Α.Ι. Σιαμούτης	Λευκωσία	Πάφος
	Η.Γ. Σαρίνης	Μ.Μ. Αντωνιάδης	Γ.Ν. Τζωρτζής	Τ.Θ. 50161, 3601	Τ.Θ. 60288, 8101
	Α.Κ. Χριστοφίδης	Χ.Β. Βασιλείου	Χ.Σ. Χαραλάμπους	Τηλέφωνο: +357 25 829000	Τηλέφωνο: +357 26 943050
	Ε.Ζ. Χατήζη-Χαχαρίας	Π.Ε. Αντωνιάδης	Χ.Π. Αναγνωστός	Τέλεφαξ: +357 25 963842	Τέλεφαξ: +357 26 943062
	Π.Γ. Λοϊζού	Μ.Ι. Χάλιος	Ι.Π. Γαλιανός		
Α.Μ. Γρηγοριάδης	Μ.Π. Μιχαήλ	Μ.Γ. Γρηγοριάδης	Λάρνακα	Παραλίμη/Άγιο Νάπο	Πόλις Χρυσοκούς
Α.Δ. Δημητρίου	Π.Α. Παλιός	Χ.Α. Κασιουλής	Τ.Θ. 4007 5, 6300	Τ.Θ. 33200, 5311	Τ.Θ. 66014, 8330
Δ.Σ. Βάκης	Γ.Β. Μαρκεζίνης	Γ.Π. Σάββα	Τηλέφωνο: +357 24 200000	Τηλέφωνο: +357 23 820080	Τηλέφωνο: +357 26 322098
Α.Α. Αποστόλου	Μ.Α. Παπακώστα	Κ.Α. Καλής	Τέλεφαξ: +357 24 200200	Τέλεφαξ: +357 23 820084	Τέλεφαξ: +357 26 322722
Σ.Α. Λοϊζή	Κ.Α. Παπαγιωάννου	Κ.Ν. Καλής			
Μ.Α. Λοϊζή					

ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της οικονομικής κατάστασης της Efremico Holdings Public Limited στις 31 Δεκεμβρίου 2008, και της χρηματοοικονομικής επίδοσης και των ταμειακών ροών της για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113.

Έμφαση Θέματος

Χωρίς να εκφράζουμε επιφύλαξη στη γνώμη μας, επισύρουμε την προσοχή στη Σημείωση 20 των οικονομικών καταστάσεων που δείχνει ότι η Εταιρεία υπέστη ζημία ύψους €568.474 για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008. Ο παράγοντας αυτός, μαζί με άλλα θέματα που εξηγούνται στη Σημείωση 20 υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιαστικής αβεβαιότητας που ενδέχεται να φανερώσει σημαντική αμφιβολία ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.

Έκθεση επί Άλλων Νομικών Απαιτήσεων

Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, αναφέρουμε τα πιο κάτω:

- Έχουμε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαμε αναγκαίες για σκοπούς του ελέγχου μας.
- Κατά τη γνώμη μας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρεία κατάλληλα λογιστικά βιβλία.
- Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συμφωνούν με τα λογιστικά βιβλία.
- Κατά τη γνώμη μας και από όσα καλύτερα έχουμε πληροφορηθεί και σύμφωνα με τις εξηγήσεις που μας δόθηκαν, οι οικονομικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούμενες από τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113, πληροφορίες με τον απαιτούμενο τρόπο.
- Κατά τη γνώμη μας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου στις σελίδες 2 και 3 συνάδουν με τις οικονομικές καταστάσεις.

Άλλο Θέμα

Αυτή η έκθεση, περιλαμβανομένης και της γνώμης, ετοιμάστηκε για τα μέλη της Εταιρείας ως σώμα και μόνο σύμφωνα με το Άρθρο 156 του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113 και για κανένα άλλο σκοπό. Δίνοντας αυτή τη γνώμη δεν αποδεχόμαστε ή αναλαμβάνουμε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει.

KPMG

Εγκεκριμένοι Λογιστές

Λευκωσία, 29 Απριλίου 2009

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

	Σημ.	2008 €	2007 €
Έσοδα			
Μερίσματα εισπρακτέα		38.505	37.282
Ζημία από εκποίηση επενδύσεων		(3.506)	(13.759)
Πλεόνασμα από επανεκτίμηση επενδύσεων		<u>21.926</u>	<u>296.131</u>
Ολικό εσόδων		56.925	319.654
Έξοδα διοίκησης		<u>(168.096)</u>	<u>(37.080)</u>
(Ζημία)/κέρδος από εργασίες	4	<u>(111.171)</u>	<u>282.574</u>
Έσοδα χρηματοδότησης	5	5	184
Έξοδα χρηματοδότησης	5	<u>(4.817)</u>	<u>(3.161)</u>
Καθαρά έξοδα χρηματοδότησης	5	<u>(4.812)</u>	<u>(2.977)</u>
(Ζημία)/κέρδος από εργασίες μετά τα καθαρά έξοδα χρηματοδότησης		(115.983)	279.597
Μερίδιο (ζημίας)/κέρδους συνδεδεμένων εταιρειών:			
Κνώσσος Επενδυτική Δημόσια Λτδ	8	(317.159)	90.986
Plyntex Public Ltd	8	<u>(135.332)</u>	<u>(60.879)</u>
(Ζημία)/κέρδος έτους		<u>(568.474)</u>	<u>309.704</u>
(Ζημία)/κέρδος ανά μετοχή (σεντ)	6	<u>(5,00)</u>	<u>2,72</u>

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

Όλα τα έσοδα ή έξοδα της Εταιρείας αναγνωρίζονται μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων. Δεν υπάρχουν οποιαδήποτε άλλα έσοδα ή έξοδα κατά τα έτη, εκτός αυτών που αναφέρονται πιο πάνω.

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 26 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008**

		2008 €	2007 €
Ενεργητικό			
Επένδυση σε συνδεδεμένες εταιρείες	8	<u>513.930</u>	<u>1.001.604</u>
Επενδύσεις για εμπορία	7	681.493	677.000
Χρεώστες και προπληρωμές	9	21.253	21.171
Ποσά οφειλόμενα από συγγενικές εταιρείες	10	14.555	24.554
Μετρητά στο ταμείο και στην τράπεζα		<u>740</u>	<u>1.276</u>
Ολικό κυκλοφορούντος ενεργητικού		<u>718.041</u>	<u>724.001</u>
Ολικό ενεργητικού		<u>1.231.971</u>	<u>1.725.605</u>
Ίδια κεφάλαια			
Μετοχικό κεφάλαιο	11	4.891.254	4.863.112
Αποθεματικά	12	<u>(4.040.479)</u>	<u>(3.404.408)</u>
Ολικό ιδίων κεφαλαίων		<u>850.775</u>	<u>1.458.704</u>
Υποχρεώσεις			
Πιστωτές και έξοδα οφειλόμενα	13	113.112	3.893
Λογαριασμοί συμβούλων		9.056	9.056
Ποσά οφειλόμενα σε συγγενικές εταιρείες	10	162.083	161.808
Οφειλόμενη φορολογία	14	<u>96.945</u>	<u>92.144</u>
Ολικό τρεχουσών υποχρεώσεων		<u>381.196</u>	<u>266.901</u>
Ολικό ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων		<u>1.231.971</u>	<u>1.725.605</u>

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 29 Απριλίου 2009.

.....
Πρόεδρος

.....
Σύμβουλος

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 26 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

	2008 €	2007 €
Ροή μετρητών από εργασίες (Ζημία)/κέρδος έτους	(568.474)	309.704
Αναπροσαρμογές για:		
Κέρδη από επανεκτίμηση επενδύσεων	(21.926)	(296.131)
Ζημία από εκποίηση επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση	3.506	13.759
Μερίδιο ζημίας/(κέρδους) από συνδεδεμένες εταιρείες	452.491	(30.107)
Αναπροσαρμογή διαφοράς μετοχικού κεφαλαίου	(4.272)	-
Μερίσματα εισπρακτέα	(38.505)	(37.282)
Τόκους πληρωτέους	<u>4.817</u>	<u>3.161</u>
Ζημία από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφαλαίο κίνησης	(172.363)	(36.896)
Αύξηση στους χρεώστες και προπληρωμές	(175)	(20.951)
Αύξηση/(μείωση) στους πιστωτές και έξοδα οφειλόμενα	109.219	(9.436)
Αύξηση στα ποσά οφειλόμενα σε συγγενικές εταιρείες	275	61.808
Μείωση/(αύξηση) στα ποσά οφειλόμενα από συγγενικές εταιρείες	9.999	(18.284)
Αύξηση στους λογαριασμούς συμβούλων	<u>-</u>	<u>9.056</u>
Ροή μετρητών που χρησιμοποιήθηκε σε εργασίες	(53.045)	(14.703)
Φορολογία που πληρώθηκε	<u>-</u>	<u>(413)</u>
Καθαρή ροή μετρητών που χρησιμοποιήθηκε σε εργασίες	<u>(53.045)</u>	<u>(15.116)</u>
Ροή μετρητών που χρησιμοποιήθηκε σε επενδυτικές δραστηριότητες		
Καθαρές εισπράξεις/(πληρωμές από εμπορία επενδύσεων)	13.926	(22.212)
Μερίσματα που εισπράχθηκαν	<u>38.598</u>	<u>37.282</u>
Καθαρή ροή μετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες	<u>52.524</u>	<u>15.070</u>
Ροή μετρητών που χρησιμοποιήθηκε σε χρηματοδοτικές δραστηριότητες		
Τόκοι που πληρώθηκαν	<u>(15)</u>	<u>(3.161)</u>
Ροή μετρητών που χρησιμοποιήθηκε σε χρηματοδοτικές δραστηριότητες	<u>(15)</u>	<u>(3.161)</u>
Καθαρή μείωση μετρητών και αντίστοιχων μετρητών	(536)	(3.207)
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή του έτους	<u>1.276</u>	<u>4.483</u>
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος του έτους	<u>740</u>	<u>1.276</u>
Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αποτελούνται από:		
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο	<u>740</u>	<u>1.276</u>

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 26 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Η Efremico Holdings Public Limited (η 'Εταιρεία') συστάθηκε στην Κύπρο στις 23 Δεκεμβρίου 1989 σαν δημόσια εταιρεία περιορισμένης ευθύνης σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113. Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι η επένδυση σε τίτλους εισηγμένους στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου, σε τίτλους μη εισηγμένους σε χρηματιστήριο αξιών καθώς και σε άλλες επενδύσεις.

2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ

(α) Δήλωση συμμόρφωσης

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ.113, της Κύπρου και τους περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμους και κανονισμούς.

(β) Βάση επιμέτρησης

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους με εξαίρεση τις επενδύσεις που κατέχονται για εμπορία και τις επενδύσεις σε συνδεδεμένες εταιρείες που παρουσιάζονται στη δίκαιη αξία τους.

(γ) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών

Κατά το τρέχον έτος, η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρημένα ΔΠΧΠ τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2008. Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σημαντικές αλλαγές στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

Όλα τα ΔΠΧΠ που είχαν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ) και είναι σε ισχύ κατά το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008 έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) εκτός από το *ΕΔΔΠΧΠ12: "Διευθετήσεις Υπηρεσίας Παραχώρησης"* και ορισμένες προϋποθέσεις του *ΔΛΠ39: "Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση"* αναφορικά με λογιστική αντιστάθμιση χαρτοφυλακίων.

Τα ακόλουθα Πρότυπα, Αναθεωρήσεις σε Πρότυπα και Διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν τέθηκαν σε ισχύ για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008:

Πρότυπα και Διερμηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ

- *Βελτιώσεις στα ΔΠΧΠ – 2008* (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- *ΔΠΧΠ1: "Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΠ"* και *ΔΛΠ 27: "Ενοποιημένες και Ξεχωριστές Οικονομικές Καταστάσεις"* (Τροποποίηση) στο *"Κόστος επένδυσης σε Εξαρτημένη εταιρεία, σε Κοινοπραξία ή σε Συνδεδεμένη εταιρεία"* (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009).

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχεια)

(γ) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών (συνέχεια)

Πρότυπα και Διερμηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ (συνέχεια)

- ΔΠΧΠ2 (Τροποποίηση): “Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών – Προϋποθέσεις Κατοχύρωσης και Ακυρώσεις” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- ΔΠΧΠ8: “Λειτουργικοί Τομείς” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- ΔΛΠ1 (Αναθεωρημένο): “Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- ΔΛΠ23 (Αναθεώρηση): “Κόστος Δανεισμού” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32: “Χρηματοοικονομικά Μέσα: “Παρουσίαση” και στο ΔΛΠ1: “Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων”: “Χρηματοοικονομικά Μέσα Υποκείμενα σε Δικαίωμα Προαίρεσης Πώλησης και Υποχρεώσεις που προκύπτουν κατά την Εκκαθάριση” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- ΕΔΔΠΧΠ13: “Προγράμματα Πιστών Πελατών” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2008).

Πρότυπα και Διερμηνείες που δεν υιοθετήθηκαν από την ΕΕ

- ΔΠΧΠ1 (Αναθεώρηση): “Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΠ” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- ΔΠΧΠ3 (Αναθεώρηση): “Συνενώσεις Επιχειρήσεων” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009).
- ΔΛΠ27 (Αναθεώρηση): “Ένοπιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009).
- ΔΛΠ39 “Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση” (Τροποποίηση): “Διαθέσιμα Αντισταθμισμένα Στοιχεία” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009).
- ΔΛΠ39 “Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση” (Τροποποίηση): “Επανακατηγοριοποίηση Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων” (εφαρμόζεται από 1 Ιουλίου 2008).
- ΕΔΔΠΧΠ 15: “Συμφωνίες για Κατασκευή Ακινήτων” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009).
- ΕΔΔΠΧΠ 16: “Αντισταθμίσεις μιας Καθαρής Θέσης σε Εκμετάλλευση στο Εξωτερικό” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Οκτωβρίου 2008).
- ΕΔΔΠΧΠ 17: “Διανομές μη χρηματικών περιουσιακών στοιχείων στους Ιδιοκτήτες” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009).
- ΕΔΔΠΧΠ 18: “Μεταφορά Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες” (εφαρμόζεται από 1 Ιουλίου 2009).

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχεια)**(γ) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών (συνέχεια)**

Το Διοικητικό Συμβούλιο αναμένει πως η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων ή Διερμηνειών σε μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας εκτός από την εφαρμογή του Αναθεωρημένου ΔΛΠ1: “Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων” που αναμένεται να έχει σημαντική επίδραση στην παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων.

(δ) Χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεων

Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης απαιτεί από τη Διεύθυνση την άσκηση κρίσης, να κάνει εκτιμήσεις και παραδοχές οι οποίες επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων. Οι εκτιμήσεις και οι υποστηρίζουσες παραδοχές βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται ότι είναι λογικοί υπό τις περιστάσεις. Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις.

(ε) Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας είναι για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008 και παρουσιάζονται σε Ευρώ (€) το οποίο από την 1 Ιανουαρίου 2008 είναι το επίσημο νόμισμα της Κυπριακής Δημοκρατίας και στην περίπτωση της Εταιρείας είναι το κυρίως χρησιμοποιούμενο νόμισμα που παρουσιάζει καλύτερα την ουσία των οικονομικών πράξεων και δραστηριοτήτων της.

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται πιο κάτω. Αυτές οι αρχές έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια για όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις εκτός όπου δηλώνεται διαφορετικά.

Αναγνώριση εισοδημάτων

(α) Το κέρδος ή η ζημία από την εκποίηση επενδύσεων το οποίο αντιπροσωπεύει τη διαφορά μεταξύ των καθαρών εισπράξεων και της λογιστικής αξίας των επενδύσεων που εκποιούνται και το οποίο αφορά την επένδυση που εκποιήθηκε μεταφέρεται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

Η διαφορά μεταξύ της αγοραίας αξίας των επενδύσεων που αποτιμούνται στη δίκαιη αξία τους μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων στις 31 Δεκεμβρίου και της μέσης τιμής κόστους αντιπροσωπεύει το μη πραγματοποιηθέν κέρδος ή τη μη πραγματοποιηθείσα ζημία και αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων, λαμβάνοντας υπόψη οποιαδήποτε ποσά που χρεώθηκαν ή πιστώθηκαν στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων τα προηγούμενα έτη.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια)**Αναγνώριση εισοδημάτων (συνέχεια)**

(β) Μερίσματα από επενδύσεις σε μετοχές εταιρειών αναγνωρίζονται την ημερομηνία κατά την οποία η Εταιρεία αποκτά το δικαίωμα είσπραξης του μερίσματος. Φόροι που έχουν παρακρατηθεί μεταφέρονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

(γ) Οι τόκοι εισπρακτέοι αναγνωρίζονται με βάση την αρχή των δεδουλευμένων εσόδων.

Έξοδα χρηματοδότησης

Τα έξοδα χρηματοδότησης περιλαμβάνουν τραπεζικούς και άλλους τόκους πληρωτέους και συναλλαγματικές διαφορές. Οι τόκοι και έξοδα χρηματοδότησης αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με βάση την αρχή των δεδουλευμένων εξόδων.

Φορολογία

Γίνεται πρόβλεψη για φορολογία με βάση τη νομοθεσία και τους συντελεστές που ισχύουν στην Κύπρο.

Ξένα νομίσματα

Συναλλαγές που γίνονται σε ξένα νομίσματα μεταφράζονται σε Ευρώ με βάση την τιμή συναλλάγματος που ισχύει την ημερομηνία της συναλλαγής.

Χρηματικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού που παρουσιάζονται σε ξένο νόμισμα μεταφράζονται σε Ευρώ με βάση την τιμή συναλλάγματος που ισχύει την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν μεταφέρονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων και παρουσιάζονται ξεχωριστά όταν κρίνονται σημαντικές.

Σχέδιο αφυπηρέτησης προσωπικού

Δεν λειτουργεί κανένα σχέδιο αφυπηρέτησης προσωπικού.

Επενδύσεις

Η Εταιρεία κατατάσσει τις επενδύσεις της στην κατηγορία των επενδύσεων που αποτιμούνται στη δίκαιη αξία τους μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων.

Οι επενδύσεις αυτές αφορούν επενδύσεις που κατέχονται για εμπορία και αγοράστηκαν με σκοπό την άμεση απόδοση κέρδους από βραχυπρόθεσμες αυξομειώσεις των τιμών ή περιλαμβάνονται σε χαρτοφυλάκιο το οποίο έχει ως χαρακτηριστικό τη βραχυπρόθεσμη κερδοφορία.

Οι επενδύσεις αυτές αναγνωρίζονται αρχικά στην τιμή κτήσης τους και ακολούθως αναπροσαρμόζονται στη δίκαιη αξία τους. Τυχόν πλεόνασμα ή έλλειμμα που προκύπτει από την αναπροσαρμογή στη δίκαιη αξία αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια)**Επενδύσεις (συνέχεια)**

Η κατάταξη των επενδύσεων στην πιο πάνω κατηγορία γίνεται κατά την ημερομηνία κτήσης τους.

Οι επενδύσεις σε τίτλους εισηγμένους στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου παρουσιάζονται στον ισολογισμό στη δίκαιη αξία τους στις 31 Δεκεμβρίου. Η δίκαιη αξία προσδιορίζεται με βάση τις τιμές πλειοδότησης (bid price) που δημοσιεύονται από το Χρηματιστήριο Αξιών στο οποίο είναι εισηγμένες. Για τις μη εισηγμένες αξίες η δίκαιη αξία καθορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο βάσει αναγνωρισμένων μοντέλων εκτίμησης, όπως αναπροσαρμόζονται ανάλογα με τις ειδικές συνθήκες του κάθε εκδότη. Στις περιπτώσεις όπου η δίκαιη αξία δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, η δίκαιη αξία θεωρείται η τιμή κτήσης.

Κατά την εκποίηση επενδύσεων, η διαφορά μεταξύ των καθαρών εισπράξεων και της λογιστικής αξίας που παρουσιάζεται στις οικονομικές καταστάσεις μεταφέρεται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

Επενδύσεις σε συνδεδεμένες εταιρείες

Οι συνδεδεμένες εταιρείες είναι αυτές οι οντότητες στις οποίες η Εταιρεία ασκεί σημαντική επιρροή αλλά όχι έλεγχο των χρηματοοικονομικών και λειτουργικών αρχών τους. Οι επενδύσεις σε συνδεδεμένες εταιρείες αρχικά αναγνωρίζονται σε κόστος και μετέπειτα λογίζονται με τη μέθοδο του καθαρού συμφέροντος.

Μείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού

Η λογιστική αξία των στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας εξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού για να εξακριβωθεί κατά πόσον υπάρχει ένδειξη μόνιμης μείωσης στην αξία των στοιχείων ενεργητικού. Στις περιπτώσεις όπου υπάρχει ένδειξη για μόνιμη μείωση, εκτιμάται η ανακτήσιμη αξία των στοιχείων ενεργητικού. Η ανακτήσιμη αξία ενός στοιχείου ενεργητικού είναι η μεγαλύτερη της καθαρής εισπράξιμης τιμής στα πλαίσια μιας συνήθους εμπορικής συναλλαγής και της παρούσας αξίας των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών από τη συνεχή χρήση του στοιχείου και της πώλησής του στο τέλος της ωφέλιμης ζωής του. Όταν η ανακτήσιμη αξία ενός στοιχείου ενεργητικού είναι μικρότερη της λογιστικής του αξίας η μείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων του έτους.

Στην περίπτωση όπου σε μελλοντικές λογιστικές περιόδους το ποσό της μόνιμης μείωσης ελαττωθεί λόγω γεγονότων που προέκυψαν μετά την αναγνώριση της μόνιμης μείωσης, το ανάλογο ποσό της μόνιμης μείωσης αντιστρέφεται μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων.

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών

Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αποτελούνται από μετρητά στην τράπεζα κατά το τέλος του οικονομικού έτους.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια)

Χρεώστες και προβλέψεις για επισφαλείς χρεώστες

Χρεώστες ανεπίδεκτοι εισπράξεως διαγράφονται και επιπλέον γίνεται πρόβλεψη για συγκεκριμένους επισφαλείς χρεώστες όπου θεωρείται αναγκαίο. Δεν γίνεται οποιαδήποτε γενική πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες.

Προβλέψεις

Γίνεται πρόβλεψη για ενδεχόμενα έξοδα που θεωρείται πιθανό να προκύψουν από τις δραστηριότητες της Εταιρείας η οποία χρεώνεται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

Συγκριτικά ποσά

Όπου κρίνεται κατάλληλο, τα συγκριτικά ποσά αναπροσαρμόζονται για να συνάδουν με την παρουσίαση που ακολουθείται για το τρέχον έτος.

4. (ΖΗΜΙΑ)/ΚΕΡΔΟΣ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Η (ζημία)/κέρδος από εργασίες αναφέρεται μετά τη χρέωση των ακολούθων:

	2008 €	2007 €
Αμοιβή ελεγκτών	<u>5.600</u>	<u>3.105</u>

5. ΚΑΘΑΡΑ ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

	2008 €	2007 €
<i>Εσοδα χρηματοδότησης</i>		
Τόκοι εισπρακτέοι	<u>5</u>	<u>184</u>
<i>Εξοδα χρηματοδότησης</i>		
Τόκοι και έξοδα τραπεζών	(15)	(22)
Άλλα έξοδα χρηματοδότησης	<u>(4.802)</u>	<u>(3.139)</u>
Καθαρά έξοδα χρηματοδότησης	<u>(4.812)</u>	<u>(2.977)</u>

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

6. (ΖΗΜΙΑ)/ΚΕΡΔΟΣ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ

	2008 €	2007 €
(Ζημία)/κέρδος που αναλογεί στους μετόχους (€)	<u>(568.474)</u>	<u>309.704</u>
Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που ήσαν εκδομένες κατά τη διάρκεια του έτους	<u>11.375.010</u>	<u>11.375.010</u>
(Ζημία)/κέρδος ανά μετοχή (σεντ)	<u>(5,00)</u>	<u>2,72</u>

7. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

	Κόστος 31/12/2008 €	Δίκαιη αξία 31/12/2008 €	Κόστος 31/12/2007 €	Δίκαιη αξία 31/12/2007 €
<i>Επενδύσεις που αποτιμούνται στη δίκαιη αξία μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων</i>				
Τίτλοι μη εγγεγραμμένοι σε Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου				
Άλλες εταιρείες	<u>359.160</u>	<u>681.493</u>	<u>359.160</u>	<u>659.565</u>
<i>Επενδύσεις που κατέχονται για εμπορία</i>				
Τίτλοι μη εγγεγραμμένοι σε Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου				
Άλλες εταιρείες	<u>2.960.146</u>	<u>-</u>	<u>2.960.146</u>	<u>-</u>
Τίτλοι εγγεγραμμένοι στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου				
Άλλες εταιρείες	<u>-</u>	<u>-</u>	<u>21.710</u>	<u>17.435</u>
Ολικό επενδύσεων	<u>3.319.306</u>	<u>681.493</u>	<u>3.341.016</u>	<u>677.000</u>

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

8. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

	2008	2007
	€	€
<i>Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ</i>		
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου	847.809	756.823
Μερίδιο (ζημίας)/κέρδους για το έτος	(317.159)	90.986
Μερίδιο λογιζόμενης διανομής μερίσματος	<u>(16.720)</u>	<u>-</u>
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου	<u>513.930</u>	<u>847.809</u>
<i>Plyntex Public Ltd</i>		
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου	153.795	-
Μερίδιο ζημίας για το έτος	(135.332)	(60.879)
Μερίδιο αποθεματικού επανεκτίμησης	-	214.674
Μερίδιο αναβαλλόμενης φορολογίας στο πλεόνασμα επανεκτίμησης γης	<u>(18.463)</u>	<u>-</u>
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου	<u>-</u>	<u>153.795</u>
<i>Ολικό</i>	<u>513.930</u>	<u>1.001.604</u>

<i>Συνδεδεμένες εταιρείες</i>	<i>Χώρα Σύστασης</i>	<i>Ποσοστό Συμμετοχής</i>	<i>Κύρια δραστηριότητα</i>
Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λτδ	Κύπρος	31,75%	Επένδυση σε τίτλους εισηγμένους στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου καθώς και σε άλλες επενδύσεις
Plyntex Public Ltd	Κύπρος	28,33%	Βιομηχανικός καθαρισμός ρουχισμού ξενοδοχειακών μονάδων, εστιατορίων, κλινικών και άλλων

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

8. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (συνέχεια)

Οι βασικές οικονομικές πληροφορίες της Plyntex Public Ltd και Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λτδ, είχαν ως ακολούθως:

Στοιχεία ισολογισμού στις 31 Δεκεμβρίου:

	Plyntex Public Ltd		Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λτδ	
	2008	2007	2008	2007
	€	€	€	€
<i>Ενεργητικό</i>				
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό	3.923.430	4.188.584	1.447.016	1.452.054
Κυκλοφορούν ενεργητικό	<u>806.069</u>	<u>498.557</u>	<u>1.608.090</u>	<u>1.932.742</u>
	<u>4.729.499</u>	<u>4.687.141</u>	<u>3.055.106</u>	<u>3.384.796</u>
<i>Υποχρεώσεις</i>				
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	(1.255.682)	(2.934.606)	-	-
Τρέχουσες υποχρεώσεις	<u>(3.571.445)</u>	<u>(1.209.690)</u>	<u>(1.436.385)</u>	<u>(714.548)</u>
	<u>(4.827.127)</u>	<u>(4.144.296)</u>	<u>(1.436.385)</u>	<u>(714.548)</u>
	<u>(97.628)</u>	<u>542.845</u>	<u>1.618.721</u>	<u>2.670.248</u>

Στοιχεία κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων για το έτος στις 31 Δεκεμβρίου:

	Plyntex Public Ltd		Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λτδ	
	2008	2007	2008	2007
	€	€	€	€
Έσοδα	2.221.017	1.705.477	129.408	458.759
Έξοδα	<u>(2.698.643)</u>	<u>(1.920.336)</u>	<u>(1.128.272)</u>	<u>(172.208)</u>
Καθαρή ζημία	<u>(477.626)</u>	<u>(214.859)</u>	<u>(998.864)</u>	<u>286.551</u>

9. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΣ

	2008	2007
	€	€
Προκαταβολές και προπληρωμές	2.862	2.780
Άλλα εισπρακτέα	<u>18.391</u>	<u>18.391</u>
	<u>21.253</u>	<u>21.171</u>

Τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα εντός ενός έτους.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

10. ΠΟΣΑ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ ΑΠΟ/ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

	2008	2007
	€	€
<i>Ποσά οφειλόμενα από συγγενικές εταιρείες:</i>		
Autoland Finance & Investment Ltd	6.260	6.260
Plyntex Public Ltd	<u>8.295</u>	<u>18.294</u>
	<u>14.555</u>	<u>24.554</u>
 <i>Ποσά οφειλόμενα σε συγγενικές εταιρείες:</i>		
Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λτδ	131.003	131.003
Nicos Efrem Enterprises Ltd	21.190	12.369
Nicos Efrem Shares Agency Ltd	9.890	9.890
Autoland Insurance Agency Ltd	<u> -</u>	<u>8.546</u>
	<u>162.083</u>	<u>161.808</u>

Τα υπόλοιπα με συγγενικές εταιρείες προέκυψαν από συναλλαγές εμπορικής και χρηματοοικονομικής φύσης μεταξύ των συγγενικών εταιρειών και της Εταιρείας. Τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα/πληρωτέα σε πρώτη ζήτηση, δεν φέρουν τόκο και δεν είναι εξασφαλισμένα.

11. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

	2008	2007
	€	€
Εγκεκριμένο:		
80.000.000 συνήθεις μετοχές των €0,43 (2007: £0,25) η καθεμιά	34.172.029	34.172.029
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου λόγω μετατροπής σε Ευρώ	<u>227.971</u>	<u> -</u>
	<u>34.400.000</u>	<u>34.172.029</u>
 Εκδομένο και πλήρως πληρωμένο:		
1 Ιανουαρίου	4.863.112	4.863.112
Αναπροσαρμογή διαφοράς μετοχικού κεφαλαίου	(4.272)	-
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου λόγω μετατροπής σε Ευρώ	<u>32.414</u>	<u> -</u>
 31 Δεκεμβρίου		
(11.375.010 συνήθεις μετοχές των €0,43 η καθεμιά)	<u>4.891.254</u>	<u>4.863.112</u>

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

11. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ (συνέχεια)

Από την 1 Ιανουαρίου 2008, το Ευρώ (“€”) είναι το επίσημο νόμισμα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Κατά τη διάρκεια του 2008, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας έχει μετατραπεί από Κυπριακές Λίρες σε Ευρώ σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί της Υιοθέτησης του Ευρώ Νόμου του 2007, Νόμος 33(I)/2007. Οποιαδήποτε στρογγυλοποίηση κατά τη μετατροπή έχει γίνει σύμφωνα με τις πρόνοιες του πιο πάνω Νόμου. Για τη μετατροπή του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας από Λίρες Κύπρου σε Ευρώ έχει χρησιμοποιηθεί η ισοτιμία που καθορίστηκε €1=£0,585274 καθώς και οι πρόνοιες της νομοθεσίας για στρογγυλοποίηση.

Στις 16 Μαΐου 2008, σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, ψηφίστηκε η μετατροπή και αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής της Εταιρείας μετά τη στρογγυλοποίηση από ΛΚ0,25 σε €0,43.

Επιπρόσθετα, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας ενέκρινε, όπως το εγκεκριμένο και εκδομένο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας μετατραπεί σε Ευρώ και αυξηθεί σε €34.400.000 και €4.891.254 αντίστοιχα.

Η διαφορά η οποία προέκυψε από τη μετατροπή από Λίρες Κύπρου σε Ευρώ ύψους €32.414 έχει κεφαλαιοποιηθεί με μεταφορά από το αποθεματικό προσόδου.

Επίσης, το Διοικητικό Συμβούλιο έχει προβεί σε αναπροσαρμογή στη διαφορά μετοχικού κεφαλαίου συνολικού ύψους 10.000 μετοχών, που υπήρχε μεταξύ του μητρώου μετοχών του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου και του μητρώου του Εφόρου Εταιρειών. Ως αποτέλεσμα, ποσό ύψους €4.272 έχει διαγραφεί στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

12. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

	2008 €	2007 €
<i>Αποθεματικό υπέρ το άρτιο</i>		
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου και 31 Δεκεμβρίου	<u>1.552.176</u>	<u>1.552.176</u>
<i>Αποθεματικό προσόδου</i>		
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου	(5.546.544)	(5.718.908)
Αναπροσαρμογές προηγούμενων ετών	<u>375.286</u>	<u>237.946</u>
Αναθεωρημένο αρχικό υπόλοιπο	(5.171.258)	(5.480.962)
(Ζημία)/κέρδος έτους	(568.474)	309.704
Διαφορά από μετατροπή κεφαλαίου σε Ευρώ	(32.414)	-
Μερίδιο λογιζόμενης διανομής μερίσματος	<u>(16.720)</u>	<u>-</u>
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου	<u>(5.788.866)</u>	<u>(5.171.258)</u>
<i>Αποθεματικό επανεκτίμησης</i>		
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου	-	-
Αναπροσαρμογές προηγούμενου έτους:		
Μερίδιο αποθεματικού επανεκτίμησης συνδεδεμένης εταιρείας	<u>-</u>	<u>214.674</u>
Αναθεωρημένο υπόλοιπο	214.674	214.674
Μερίδιο αναβαλλόμενης φορολογίας στο πλεόνασμα		
επανεκτίμησης γης	<u>(18.463)</u>	<u>-</u>
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου	<u>196.211</u>	<u>214.674</u>
Ολικό αποθεματικών	<u>(4.040.479)</u>	<u>(3.404.408)</u>

13. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ

	2008 €	2007 €
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές	429	788
Πρόβλεψη σε σχέση με δικαστικές αποφάσεις	99.085	-
Έξοδα οφειλόμενα	<u>13.598</u>	<u>3.105</u>
	<u>113.112</u>	<u>3.893</u>

Η πρόβλεψη σε σχέση με δικαστικές αποφάσεις αφορά το ποσό το οποίο υπολογίζεται ότι η Εταιρεία αναμένεται να απωλέσει σε σχέση με 1.500.000 ενεχυριασμένες μετοχές στην συνδεδεμένη εταιρεία Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λιμιτεδ, σε περίπτωση καταναγκαστικής εκποίησης αφού η συνδεδεμένη Εταιρεία Plyntex Public Ltd δεν έχει τηρήσει το χρονοδιάγραμμα αποπλήρωσης των τραπεζικών διευκολύνσεων της από την Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λτδ.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

14. ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

	2008 €	2007 €
Εταιρικός φόρος	5.462	5.144
Έκτακτη εισφορά για την άμυνα	<u>91.483</u>	<u>87.000</u>
	<u>96.945</u>	<u>92.144</u>

15. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Παράγοντες οικονομικού κινδύνου

Η Εταιρεία εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που κατέχει:

- Πιστωτικός κίνδυνος
- Κίνδυνος ρευστότητας
- Κίνδυνος τιμής αγοράς

Η Εταιρεία έχει την συνολική ευθύνη για την υιοθέτηση και επίβλεψη του πλαισίου διαχείρισης του χρηματοοικονομικού της κινδύνου.

Οι αρχές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων της Εταιρείας υιοθετούνται για να εντοπίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει, να θέτει κατάλληλα όρια κινδύνων και ελέγχων, να παρακολουθεί του κινδύνους και να τηρεί τα όρια αυτά. Οι αρχές και τα συστήματα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων αναθεωρούνται συχνά για να αντανακλούν τις αλλαγές στις συνθήκες αγοράς και στις δραστηριότητες.

(i) Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλομένων μερών να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Τα τραπεζικά υπόλοιπα κρατούνται σε χρηματοοικονομικούς οργανισμούς με υψηλή πιστωτική αξιοπιστία και εφαρμόζει διαδικασίες που περιορίζουν την έκθεσή της σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε χρηματοοικονομικό οργανισμό.

(ii) Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δεν συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δεν συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα μπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζημιών. Η Εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών μετρητών και άλλων περιουσιακών στοιχείων με υψηλή ρευστότητα και με το να διατηρεί ένα ικανοποιητικό ποσό σε δεσμευμένες πιστωτικές διευκολύνσεις.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

15. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (συνέχεια)

(iii) Κίνδυνος τιμής αγοράς

Ο κίνδυνος τιμής αγοράς είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων να διακυμαίνεται εξαιτίας αλλαγών στις τιμές της αγοράς. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση και τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμούνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων υπόκεινται σε κίνδυνο τιμής αγοράς λόγω αβεβαιότητας ως προς τις μελλοντικές τιμές των επενδύσεων. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον κίνδυνο της τιμής αγοράς μέσω διασποράς του χαρτοφυλακίου επενδύσεων.

Διαχείριση κεφαλαίου

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαιά της ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να λειτουργεί ως δρώσα οικονομική μονάδα και ταυτόχρονα θα έχει τη μέγιστη δυνατή απόδοση για τους μετόχους μέσω της βέλτιστης αναλογίας ιδίων κεφαλαίων και δανεισμού. Η γενική στρατηγική δεν έχει αλλάξει από το προηγούμενο έτος.

16. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Τα ποσοστά στο κεφάλαιο της Εταιρείας που κατείχε κάθε όργανο διοίκησης της Εταιρείας (περιλαμβανομένων της συζύγου του, των ανήλικων τέκνων του και Εταιρειών στις οποίες αυτός κατείχε τουλάχιστον 20%) στις 31 Δεκεμβρίου 2008 και τριάντα ημέρες πριν από την ημερομηνία της ειδοποίησης για σύγκληση Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης ήταν ως ακολούθως:

	31/12/2008	31/3/2009
	%	%
Νίκος Εφραίμ ¹	21,69	21,69
Ελενίτσα Εφραίμ	14,59	14,59
Μιχαήλ Μαυρονύχης ²	0,42	0,42

Σημειώσεις:

¹ Στο σύνολο του ποσοστού που κατέχει ο κ. Νίκος Εφραίμ συνυπολογίζεται και η έμμεση συμμετοχή του, που προκύπτει μέσω του ποσοστού που κατέχουν τα συνδεδεμένα με αυτόν πρόσωπα κ. Νικόλας Εφραίμ και Αντρέας Εφραίμ και Μιχαήλ Εφραίμ (0,31%) καθώς και οι συνδεδεμένες με αυτόν εταιρείες Autoland Finance and Investments Limited (9,86%) και Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ (9,25%).

² Στο σύνολο του ποσοστού που κατέχει ο κ. Μιχαήλ Μαυρονύχης συνυπολογίζεται η έμμεση συμμετοχή του, που προκύπτει μέσω του ποσοστού που κατέχουν τα συνδεδεμένα με αυτόν πρόσωπα κα Μάρω Μαυρονύχη, Άδωνης Μαυρονύχης, Πάρης Μαυρονύχης, Λήδα Μαυρονύχη, Αθηνά Μαυρονύχη, Γεωργία Μαυρονύχη, Ελένη Μαυρονύχη και Νίκη Μαυρονύχη (0,23%).

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

17. ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ 5% ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Οι μέτοχοι που κατείχαν άμεσα ή έμμεσα πέραν του 5% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας στις 31 Δεκεμβρίου 2008 και τριάντα ημέρες πριν από την ημερομηνία της ειδοποίησης για σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης ήταν οι ακόλουθοι:

	31/12/2008	31/3/2009
	%	%
Εφραίμ Ελενίτσα	14,59	14,59
Νίκος Εφραίμ ¹	21,69	21,69
Universal life Insurance Co. Ltd	5,16	5,16

¹ Στο σύνολο του ποσοστού που κατέχει ο κ. Νίκος Εφραίμ συνυπολογίζεται και η έμμεση συμμετοχή του, που προκύπτει μέσω του ποσοστού που κατέχουν τα συνδεδεμένα με αυτόν πρόσωπα κ. Νικόλας Εφραίμ και Αντρέας Εφραίμ και Μιχαήλ Εφραίμ (0,31%) καθώς και οι συνδεδεμένες με αυτόν εταιρείες Autoland Finance and Investments Limited (9,86%) και Κνωσσός Επενδυτική Δημόσια Λίμιτεδ (9,25%).

18. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2008 δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε συμβάσεις μεταξύ της Εταιρείας και των οργάνων διοίκησής της.

19. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία διεξήγαγε τις ακόλουθες συναλλαγές με συνδεδεμένα πρόσωπα:

	2008	2007
	€	€
Nicos Efram Enterprises Ltd:		
- για χρηματοοικονομικές υπηρεσίες	31.199	-
- για διαχείριση χαρτοφυλακίου	(27.600)	(11.789)
- για διάφορες υπηρεσίες	(12.420)	(580)
Autoland Insurance Agency Ltd		
- για χρηματοοικονομικές υπηρεσίες	(8.546)	8.546
Plyntex Public Ltd		
- για χρηματοοικονομικές υπηρεσίες	(9.999)	18.299

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

20. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Η Εταιρεία υπέστη ζημία ύψους €568.474 κατά τη διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008. Η Εταιρεία έχει ενεχυριάσει περιουσιακά στοιχεία σε σχέση με τραπεζικές διευκολύνσεις που έχουν παραχωρηθεί σε συνδεδεμένη εταιρεία. Λόγω μη τήρησης του χρονοδιαγράμματος αποπληρωμής, έχουν εκδοθεί δικαστικές αποφάσεις εναντίον της Εταιρείας και της συνδεδεμένης εταιρείας σε σχέση με τις εν λόγω τραπεζικές διευκολύνσεις. Οι παράγοντες αυτοί υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιαστικής αβεβαιότητας που ενδέχεται να προκαλέσει σημαντική αμφιβολία για την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. Το Διοικητικό Συμβούλιο της συνδεδεμένης Εταιρείας προβαίνει στις δέουσες ενέργειες για την επίτευξη συμφωνίας αποπληρωμής των υποχρεώσεων της.

Σε περίπτωση που η Εταιρεία δεν θα ήταν σε θέση να συνεχίσει τις εμπορικές της δραστηριότητες, θα χρειαζόταν να γίνουν οι αναγκαίες αναπροσαρμογές για μείωση της αξίας του ενεργητικού στη ρευστοποιήσιμη του αξία, να γίνει πρόβλεψη για οποιεσδήποτε επιπρόσθετες υποχρεώσεις που μπορεί να προκύψουν και να επαναταξινομηθούν τα στοιχεία του μη κυκλοφορούντος ενεργητικού ως κυκλοφορούν ενεργητικό.

21. ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ / ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Στις 31 Δεκεμβρίου 2008, η Εταιρεία είχε τις πιο κάτω ανειλημμένες ή ενδεχόμενες υποχρεώσεις:

- (α) Ενεχυρίαση 3.760.000 μετοχών που κατέχει η Εταιρεία στη συνδεδεμένη εταιρεία Κνωσός Επενδυτική Δημόσια Λτδ σε σχέση με τραπεζικές διευκολύνσεις που παρασχέθηκαν σε συγγενικές εταιρείες.
- (β) Ενεχυρίαση 1.800.000 μετοχών που κατέχει η Εταιρεία στη συνδεδεμένη εταιρεία Plyntex Public Ltd σε σχέση με τραπεζικές διευκολύνσεις που παρασχέθηκαν σε συγγενική εταιρεία.
- (γ) Πέραν από τις φορολογικές υποχρεώσεις που έχουν ήδη υπολογισθεί στις οικονομικές καταστάσεις με βάση τα υφιστάμενα στοιχεία, ενδεχομένως να προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις κατά την εξέταση των φορολογικών και άλλων υποθέσεων της Εταιρείας.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008

22. ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ

Οι αναπροσαρμογές προηγούμενων ετών αφορούν λάθη στην εφαρμογή προνοιών διαφόρων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης σε προηγούμενες λογιστικές περιόδους τα οποία εντοπίστηκαν κατά το έτος 2008 και διορθώθηκαν με αναδρομική επαναδιατύπωση.

Οι αναπροσαρμογές αφορούν τα ακόλουθα:

- (α) Αναπροσαρμογή στο αρχικό υπόλοιπο των επενδύσεων σε συνδεδεμένες εταιρείες για το έτος 2007 ύψους €237.946.
- (β) Αναπροσαρμογή στο τελικό υπόλοιπο του αποθεματικού επανεκτίμησης για το έτος 2007 ύψους €214.674.
- (γ) Αναπροσαρμογή στο πλεόνασμα από επανεκτίμηση επενδύσεων για το έτος 2007 ύψους €54.483.
- (δ) Αναπροσαρμογή στη ζημία από εκποίηση επενδύσεων για το έτος 2007 ύψους €13.257.
- (ε) Αναπροσαρμογή στο μερίδιο κέρδους από συνδεδεμένες εταιρείες για το έτος 2007 ύψους €96.114.

23. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Η ελεγμένη ζημία της Εταιρείας για το έτος 2008 είναι αυξημένη κατά €275.391 σε σχέση με την ένδειξη αποτελεσμάτων που ανακοινώθηκε στις 28 Φεβρουαρίου 2009, κυρίως λόγω της μη πρόβλεψης σε σχέση με τις δικαστικές αποφάσεις που αφορούν τη μη τήρηση του χρονοδιαγράμματος αποπληρωμών τραπεζικών διευκολύνσεων που παρασχέθηκαν σε συνδεδεμένη εταιρεία, και αύξησης μεριδίου ζημίας από συνδεδεμένη εταιρεία.

24. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Δεν υπήρχαν οποιαδήποτε σημαντικά γεγονότα από τις 31 Δεκεμβρίου 2008 που θα μπορούσαν να επηρεάσουν την αληθινή και δίκαιη εικόνα των οικονομικών καταστάσεων στις 31 Δεκεμβρίου 2008.

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 29 Απριλίου 2009.

EFREMICO HOLDINGS PUBLIC LIMITED

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2008